

候选人预计花费超百亿美元推广政治宣传 美国大选“搞钱”白热化

美国民主党阵营包括现任总统拜登在内的三任总统上周在纽约集体登台，一天内为拜登筹得超2500万美元竞选资金。共和党前总统特朗普不甘落后，预计将在本周举行一场筹款活动，筹款目标额：3300万美元。

近期，拜登与特朗普分别锁定两党总统候选人提名后迅速转轨，从一州一州跑初选改为全力“搞钱”。民主党一场巨型筹款会，创下单场政治活动“圈”钱纪录，场外却出现大批抗议拜登加沙政策的示威者；特朗普卖力“带货”，产品从运动鞋到香水、收藏卡甚至《圣经》，引发争议。尴尬奇葩场面接二连三，揭示出美国选举金钱开道的真相。

筹款“明码标价”

在民主党前总统奥巴马和克林顿助阵下，拜登日前在纽约广播城音乐厅举行的筹款活动中募集到逾2500万美元，打破单场政治活动最高筹款纪录。这场活动为何进账如此可观？

据介绍，活动中，大批政客、明星为拜登“站台”、炒热气氛，约5000名支持者参加，最低票价225美元。捐款10万美元可与三任总统合影，25万美元可以参加“派对结束后的派对”招待会，而捐款50万美元则可以参与一个更为私密的聚会。选举阵营公布的消息说，第一夫人吉尔·拜登主持了大约500人参加

的“派对结束后的派对”。

音乐厅里筹款气氛热烈，室外却是另一番场景。当天，大批支持巴勒斯坦的民众冒雨聚集在音乐厅外，抗议拜登的中东政策，要求在加沙立即停火。美国媒体报道，筹款活动也被抗议拜登加沙政策的声音短暂打断，拜登尴尬回应说将努力在加沙制止平民死伤，尤其是儿童。

目前，拜登阵营在竞选资金方面拥有优势。截至2月底，拜登竞选资金有1.55亿美元现金，而特朗普和他的政治行动委员会则不及拜登三分之一。当然，筹集资金多不一定就能赢得总统宝座。特朗普2016年没能在筹款上击败希拉里·克林顿，却最终胜出。

“带货”捆绑竞选

相比之下，特朗普筹款效率不如拜登，还身陷多起刑事案件，面临高昂的律师费用和民事诉讼的巨额罚款。美国媒体报道，2023年特朗普花费5120万美元用于法律费用。尽管如此，面对拜登的筹款架势，特朗普也铆足劲加以应对。英国《金融时报》报道，特朗普的竞选团队预计于4月6日举行一场大型筹款活动，目标3300万美元。特朗普媒体科技集团日前也在纳斯达克交易所挂牌上市。

此外，特朗普化身“带货达人”。2

月，特朗普现身费城鞋展，带货本人同名品牌运动鞋。这一运动鞋销售网站还售卖特朗普品牌香水。他还曾推出带有自己形象的收藏卡。3月26日，他推出了单价60美元的《圣经》。这本书不仅包括《圣经》内容，还收录了美国建国之初的多项法律文件和歌曲歌词。特朗普在宣传这本书的视频中明确把带货行为与竞选捆绑在一起。

特朗普“带货”引发不少争议。美国消费者新闻与商业频道援引哈佛大学法学院教授劳伦斯·莱西格的话说，候选人在竞选总统期间从事商业活动“从未达到过这种程度”。

《华盛顿邮报》报道，2024年大选将成为近年来“最昂贵、可能也是最具分裂性的总统竞选”。研究机构广告影响力公司预测，候选人预计将在各种平台上累计花费超过100亿美元推广政治宣传。

美国民众对这种巨额开销非常不满。美国民调机构皮尤研究中心去年10月发布的一份调查显示，很大一部分美国民众认为政治竞选成本“太高”，超过七成受访人表示，个人和组织在政治竞选上的支出应受到限制。八成受访人表示，向政治竞选捐款的人对政治决策影响太大。此外，超过八成的受访人认为，愈发高昂的政治竞选成本使得优秀的人很难竞选公职。

据新华社

伊朗驻叙使馆建筑 遭以导弹袭击 大量人员伤亡

新华社大马士革4月1日电 叙利亚通讯社1日报道，以色列当天空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑。叙军方说，袭击造成大量人员伤亡。

叙首都大马士革当天传来巨大爆炸声。新华社记者看到，伊朗驻叙利亚大使馆所在区域冒出浓烟，领事部门及附近建筑严重受损。目前当地安全人员已封锁遭袭附近区域，救援人员已赶往现场。

袭击发生后，叙利亚军方发表声明说，当天17时许，以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门发动导弹袭击，造成建筑严重损毁，大量人员伤亡。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，袭击造成至少6人死亡。

俄外交部要求乌克兰 逮捕并引渡参与恐袭人员

俄罗斯外交部3月31日发表声明，要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐怖袭击的人员。

俄外交部当天在其官网发表的声明中说，3月22日发生在莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非近年来针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明，所有这些事件的犯罪踪迹均指向乌克兰。

俄外交部表示，根据《制止恐怖主义爆炸的国际公约》《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》，俄方要求乌方立即采取措施，逮捕并引渡包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有参与这些恐袭的人员。马柳克日前承认克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关，还透露了在俄实施其他袭击行动的细节。

俄外交部说，打击国际恐怖主义是每个国家的责任。俄方要求乌方立即停止一切对恐怖活动的支持，交出肇事者并对受害者进行赔偿。乌克兰违反反恐公约规定的义务应承担国际法责任。

据塔斯社3月26日报道，俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕马柳克。报道说，马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外，马柳克还曾在社交媒体上发布消息说，乌国家安全局参与了对俄炼油厂的袭击，并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

据新华社

援乌法案引共和党内分歧 美众议长或面临弹劾

在向乌克兰提供军事援助问题上，美国共和党内部分歧严重。美国国会众议院共和党籍议员唐·培根3月31日说，如果议长迈克·约翰逊推动众议院审议美国向乌克兰提供军事援助的法案，他可能因保守派共和党人发起的罢免动议而遭到弹劾表决。

保守派共和党议员玛乔丽·泰勒·格林在众议院休会前发起罢免约翰逊动议，理由包括约翰逊同意审议援乌法案，以及放任总额1.2万亿美元的联邦政府2024财年一揽子预算案获得通过。预计众议院4月中旬复会后就将是否弹劾约翰逊举行表决。

据路透社报道，联邦政府2024财年一揽子预算案中并不包括对外军事援助支出。对外军事援助支出包含在一份单列的预算案中，该预算案虽然在民主党主导的参议院获得通过，但在以共和党多数党的众议院遭到搁置。

据新华社

以媒称以军在加沙设“杀伤区” 入者“会被射杀”

以色列军方宣称，自本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带“消灭”超过9000名“恐怖分子”。然而，以色列《国土报》3月31日援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道，其中一些所谓的“恐怖分子”可能是平民，他们唯一的“罪行”就是进入以军部队自行划设的“杀伤区”，而且不知道这种无形的界线在哪里。

“都是‘恐怖分子’”

《国土报》举例说，根据以色列军方发布的一项战果，在以南部城市阿什凯隆遭到火箭弹袭击后，以军确认一名从加沙地带南部城市汗尤尼斯发射火箭弹的“恐怖分子”，命令空军攻击并消灭这名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员。

然而，卡塔尔半岛电视台一个多星期前发布的视频显示，在以军实施上述攻击行动时，有四名而非一名男子，身着便装，结伴走在一条宽阔的路上。在他们两旁没有别人，只有住宅废墟。一架以军无人机突然发射导弹，两名男子当即死亡。其余两人受伤，试图逃离。几秒钟后，他们被第三枚、第四枚导弹击中，湮没在大火和烟尘中。

一名以色列国防军高级军官向《国土报》证实：“这是一起非常严重的事件。他们没有武器，并未对他们所行走区域的以军部队构成危险。”一名了解情况的情报官员说，根本无法确定那些巴勒斯坦人是否参与发射火箭弹。这些人只是离发射地点最近的人，可能是“恐怖分子”，也可能是出来寻找食物的平民。

这只是以军在加沙地带杀死巴勒斯坦人方式中一个公开事例。加以军方今年1月在本轮巴以冲突爆发100天之际宣布在加沙地带打死约9000名“恐怖分子”。然而，多名以军预备役和现役指挥



3月27日，在加沙地带南部城市拉法，人们从废墟中救出一名幸存者。新华社发

官接受《国土报》采访时对这9000人都是“恐怖分子”的说法表示怀疑。他们暗示，“恐怖分子”的定义可以有多种解释。一些平生从没拿过枪的巴勒斯坦人很可能在被打死后被以色列军方界定为“恐怖分子”。

“即便手无寸铁”

以军南方司令部一名非常了解情况的高级军官说，每次行动结束后，部队报告的歼灭“恐怖分子”人数都让他“震惊”。缘由是哈马斯武装人员并不成群结队出没。“你不用是个天才就能意识到，在汗尤尼斯或杰巴利耶街头并没有数百名或数十名武装人员（集中）与以色列国防军作战”。

一名负责向上级报告歼灭“恐怖分子”人数的预备役军官强调，他们没有编造战果，“但是没有人能确定谁是‘恐怖分子’，谁是在进入以色列国防军部队作战区后被击中。”一些近几个月在加沙地

带服役的以军士兵指出，巴勒斯坦人被打死后是否被列为“恐怖分子”，不在于他做了什么，而在于他是不是在“作战区”被打死。

“作战区”即“杀伤区”，指以军部队在其停留地点，通常是一栋废弃楼房的周围划设封闭军事区。一名预备役军官说：“只要有人进入，主要是成年男性，命令就是开枪射杀，即便那个人手无寸铁。”

而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定。也就是说，实际操作，由在场指挥官决定，无论这名指挥官是旅长、营长还是连长。

《国土报》提到，以军去年12月在加沙地带北部加沙城“误杀”3名向以军求救的以色列籍被扣押人员，很大程度上就是因为他们成功逃跑后，进入了以军某部队在加沙城沙贾耶居民区划设的“杀伤区”。

据新华社